

南通日报

看/南通 观/天下

A1 今日 8 版
第 20168 期

2022年11月 7 星期一

农历壬寅年十月大 十四

今日天气：晴到多云 最低温度 10℃左右 最高温度 22℃左右



关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

资源服务项目
项目吸引资源

如皋「一会两节」签约30个项目，总投资375亿元

本报讯（记者赵勇进 陈嘉仪 通讯员李琪）昨天，2022如皋经济洽谈会·中国长寿文化旅游节暨中国（如皋）花木盆景艺术节拉开帷幕。来自清华大学、复旦大学等全国近30所知名高校、院所的专家学者和国内外部分知名企业和机构与协会负责人相聚如皋，感受优良的营商环境，洽谈、签约项目。本次“一会两节”共签订投资意向、投资协议39个，总投资375亿元。

如皋在今年多重因素叠加影响冲击之下，以非常担当应对非常形势，产业发展仍显活力、实体经济稳中见韧，交出了一份“难中有为、干中有成、稳中有进”的发展答卷。

如皋依托一个深水良港、两条过江通道、三座高铁站点、五条高速公路的交通优势，抢抓长三角一体化发展和上海大都市圈空间协同规划实施等重大战略机遇，先后开展“重大项目提质提升年”“招商引资突破年”“营商环境提升年”等系列活动，推动项目与资源有机整合，实现了资源服务项目、项目吸引资源的良性互动。近三年，累计落户重大项目152个，其中10亿元以上项目52个、总投资超800亿元，金鹰产业园、日达智造、霖鼎光学等一批产业链龙头企业项目、领军型企业落地开花，港口集装箱吞吐量实现“六连增”。前三季度，实现地区生产总值1110.63亿元。

开幕式上，德勤中国发布如皋投资环境。如皋在全省率先实现“一枚印章管审批”和“一件事”线上改革，创建了全国第一个基层标准化改革创新先行区，优化营商环境、数字政府建设、金融服务实体等5项工作获省政府督查激励，该市19.6万户市场主体在复杂严峻的宏观形势下彰显了强大韧性。

近年来，如皋“科技创新30条”“人才新政22条”“高质量发展激励意见”等各种奖励总额超3亿元，到如皋创业的顶尖人才，最高可享受1000万元的项目资助和100万元的购房补贴，还设立了2亿元的科创产业引导基金，全力撬动各类社会资本；建立了“科技企业白名单”制度，由政府承担名单内企业新增信贷6成的风险损失，全方位激发发展动能。

开幕式现场，24个涉及新材料产业链、新型电力装备及汽车零部件产业链和高端成套设备、电子信息等领域项目签约。

“9月第一次来如皋，10月签约落户，从注册到审批仅用了不到一个月时间，在这里我们有信心实现从签约到量产的百日目标。”最近，江苏康瑞新材料科技股份有限公司董事长朱卫亲身体验了优质营商环境带来的如皋速度和如皋效率。他表示，未来会在南通建立联合研发实验室，打造一个国家级工程中心，落地院士工作站，加大研发创新、产品创新、管理创新，为企业发展持续增添动力。

大项目快转化 大企业快发展

海门经济运行月度评估连续4个月列全市第一

本报讯（记者袁晓婕 黄天玲 通讯员俞新美）昨天，位于海门区临江新区的当升材料科技有限公司四期项目建设如火如荼。自2014年一期项目投产以来，当升科技抢抓新能源汽车飞速发展的机遇期，持续追加投资。今年前三季度，当升科技已实现应税销售86.2亿元。

海门把高质量项目作为稳增长的“压舱石”、高质量发展的“强支撑”。记者从相关部门了解到，海门经济运行月度评估连续4个月列全市第一，规模工业应税销售增幅、外资到账完成率、工业用电量增幅等指标均列全市第一。

海门能取得如此亮眼成绩，源于它的“厚积薄发”。近年来，海门抢抓国家战略和大交通建设带来的多重叠加机遇，冷静思考、系统谋划，出台“产业链三年行动计划”，将招商引资、项目建设向“7群12链”聚焦，实施优势产业集群“一群一策”，建立招商引资“龙虎榜”和项目建设“月月看、家家到、季季评”制度，一批投资规模大、行业名气大的“大项目”，掌握核心技术、前沿技术的“高项目”和综合实力强、市场前景好的“强项目”落户海门。近三年来，海门省、市级重大产业项目数名列南通第一，仅今年就有36个项目入围，澳斯康生物制品被省推荐列入国家“十四五”规划重大项目，为南通唯一。

海门常态化召开项目联席研判会，统筹协调土地、能源、环境等资源要素，以个性化、定制化服务保障优质项目落得下、建得快、发展好。大项目的快速转化，为稳住经济大盘注入了强劲动力。省级重大项目中天绿色精品钢于2020年8月开工，目前两条生产线已试生产，前三季度完成应税销售70亿元。佳之味食品是市级重大项目，目前已进入产出期，前三季度实现应税销售8.2亿元。

近年来，海门区委、区政府持续实施“1532”大企业培育计划，今年以来，以“营商环境提升年”“招商引资突破年”“能力作风建设提升年”活动为抓手，聚焦市场主体需求，出台营商环境“77条”，上线运行“万事好通·马上办”一站式服务平台，创新搭建政企早餐会、企业家沙龙、百强企业微信群、问题诉解反馈等交流平台，建立稳定重点产业链供应链、重点产业链本地协作两个专班，开展四级干部挂钩服务制度，千方百计帮助企业保订单、拓市场、增效益。

一个个服务项目、服务企业的温馨举措，增强了企业做强做大的信心决心，提升了市场主体活跃度，应税销售100亿、50亿、30亿、20亿级的规模工业企业梯次发展格局正在形成。今年前三季度，海门区已有15家骨干企业应税销售超10亿元，其中三家企业超50亿元，新增规模以上工业企业26家；全区89个新增长点实现应税销售450.9亿元。

促进投资合作 推动产业升级

南通依托进博会牵手老友新朋

本报讯（记者朱蓓宁 刘璐）作为党的二十大后举办的首场重大国际展会，第五届中国国际进口博览会具有风向标意义，因而备受关注。在南通市商务局的精心组织下，南通交易团积极作为，围绕我市特色产业发展，在进博会上与全球客商开启合作共赢的“双向奔赴”。据市商务局统计，进博会首日，南通交易团实现成交额4419.68万美元。

本届进博会开幕前，市商务局积极发动企业进行会前磋商和对接洽谈，提前储备采购订单，努力把进博会“朋友圈”越扩越大，确保签约项目规模大、质量高。进博会开幕以来，南通



5日，在上海进博会食品及农产品展区，泰森食品现场烹饪品尝吸引了众多参观者。泰森食品2008年落户南通，目前正加紧建设智慧工厂。

采购商陆续进入进博会现场，与境外参展企业洽谈对接。市商务局相关工作人员秉持“招商员就是销售员”的理念，充分发挥党员先锋模范作用，冲锋在进博会招商一线。他们围绕集成电路、汽车及零部件、生物医药等参展企业进行梳理和分析，从中选取重点企业进行精准对接。着重宣传和推介南通当前发展所面临的战略机遇和区位优势，让参展企业真正了解南通，共寻合作机遇，已拜访默克、美敦力、飞利浦等50余家展台，发放南通招商指南百余份。

据悉，进博会期间，南通谋划开展一系列精准走访活动，积极推进落实



6日，在上海进博会人文交流活动江苏展区，南通老字号、国家级非遗项目蓝印花布曹裕兴染坊第五代传人江荣（右）在介绍产品。记者 许丛军摄

中国开放指数提升5.6%

成为推动经济全球化重要力量

新华社上海11月5日电 第五届虹桥国际经济论坛5日发布《世界开放报告2022》。报告显示，中国坚持高水平对外开放取得进展，开放指数从2012年的0.7107提升至2020年的0.7507，提高了5.6%，排名从第47位提升至第39位，成为推动经济全球化的重要力量。

报告由中国社会科学院世界经济与政治研究所和虹桥国际经济论坛研究中心共同撰写，通过相关指标体系量化了经济、社会、文化等相关开放要素，遵循了科学性、代表性和可持续性原则。

报告指出，当前世界开放正经历变局，发达经

济在缩小开放，发展中经济体在扩大开放，基于新发展机制的开放不断扩大。

中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张宇燕介绍，2020年世界开放指数为0.7491，比2008年下降了4.1%，世界开放在中期内的下滑值得警惕。此外，从2008年到2020年，金砖国家开放指数增长6.3%，“一带一路”经济体开放指数增长5%。

“克服全球性挑战需要真正的全球合作，中国始终坚定不移地对外开放，为完善全球治理贡献中国智慧、中国方案。”虹桥国际经济论坛研究中心理事长顾学明说。

培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

我市举行第二届海外高层次人才领军峰会 6项目与我市相关园区签约

本报讯（记者卢兆欣）6日，2022年南通市第二届海外高层次人才领军峰会暨首届“崇川科创行”留学归国人才交流会在南通星中国际青创园举行。

归国留学生是宝贵的人才资源。为精准搭建与全球人才对接服务平台，吸引更多海外高层次人才服务南通创新创业发展，市委统战部、崇川区委统战部两级联动于7月正式启动了第二届海外高层次人才创新创业大赛。大赛吸引了众多海外高层次人才参与，共征集比赛项目42个，经专家评议，20个项目进入决赛，内容涵盖电子信息、生物医药、航空航天、新材料、工业物联网等新兴产业领域。最终，10个项目脱颖而出，分获一二三等奖和优秀奖。

当天，大赛一等奖“半导体激光系统和生物医学仪器开发”项目、二等奖“大尺寸单晶硅片新型表面处理添加剂”项目、三等奖“基于人体物联网（IoT）和医学人工智能（AI）的数字医疗系统”项目分别进行了路演。“半导体激光系统和生物医学仪器开发”项目、“南风”——智媒时代下的交互性文化创意产品”项目、“大尺寸单晶硅片新型表面处理添加剂”项目、“自行火炮训练模拟器研制与产业化”项目、“基于人体物联网（IoT）和医学人工智能（AI）的数字医疗系统”项目、“低功耗物联网无线供电系统”项目等6个项目与我市相关园区进行了签约。

我市不断提升人才服务精准化水平

参保高校毕业生
新增4万余人

本报讯（通讯员严燕超 记者何家玉）全市各级人才服务部门将推动青年人才集聚作为第一工程，不断提升人才服务的系统化、智能化、精准化水平，实现了“高校毕业生来通就业、来通籍人才回通就业”双提升，今年新增就业参保高校毕业生41194人。近日，市人社局通过视频方式召开会议，部署推进今年人才工作任务，谋划2023年人才工作。

今年以来，全市举办线上线下招聘活动840场，服务用人单位15972家次，提供就业岗位11.2万个，开发“城市环境VR展厅”“高校生源信息查询系统”“精准就业小程序”“就业档案”“政策雷达”五位一体的“按图索骥”精准引才集成系统，形成了“南通什么样—南通的企业怎么样—哪些岗位适合我—到了南通享受到什么—供需双选”的逻辑链条。

会议对前三季度人才引进重点指标完成情况进行了通报，对工作整体推进情况及各县（市、区）亮点工作和存在问题进行了点评。

以科技创新助推机械工程行业发展

15项目获颁科学技术奖

本报讯（记者王玮丽）昨天，市机械工程学会一届三次理事（扩大）会召开，会上首次颁发了市机械工业科学技术奖。

机械工程及智能制造是南通市乃至长三角的支柱产业之一。去年5月，南通大学等9家单位共同发起成立南通市机械工程学会，目前已吸纳高校、科研院所、企业等会员单位90余家。学会成立以来，建成了专家库，组织专家走访企业40余家，为企业解决技术难题，促成20余项产学研合作项目（技术开发项目）的签订。

以科技创新助推机械工程行业发展，是学会重点工作之一。在市科技局、市科协指导下，学会组织首次开展南通市机械工业科学技术奖征集和评审工作。当天的会议上，15个项目获颁2021年度市机械工业科学技术奖。由南通恒康数控机械股份有限公司、梦百合家居科技股份有限公司完成的“基于系统集成的低温感记忆绵制品的生产装备关键技术及应用”项目，是此次颁出的2个一等奖项目之一。该项目包含多个首创技术，拥有自主知识产权，工艺技术和装备达到国际先进水平。

朔风渐起 细雨生寒

今日18时45分立冬

A8 观天下

85118888
身边新闻
扫码爆料

投稿信箱:ntrbjgj@163.com